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anaHoB tO.U. MaTtemaTtuyeckas ctatuctuka  JlabopatopHbii npakTukym B cpege MathCad

MNanaHoB 10..

JlaGopaTtopHbIM NPaKTUKYM NO MaT. CTaTUCTUKE

I BuHOMMansHoe pacnpegerieHve 1 ero npegernbHble
dopmbl

Lenb 3aHarus:

MCCJIENOBATh XapaKTep MOBEeOeHMS OuMOKM anlpOoKCYMAaLVN/
OMHOMMAJILHOT'O pPacHpenejyieHmns pacrnpeneneHmeM llyaccoHa u
HOPMAaJILHBEIM PaclpenesIeHMeM B 3aBUCUMOCTM OT BEPOSATHOCTHU
COOHITHUA .

B yCJOBMSAX CHPAaBEIJIMBOCTM JIOKAJIbHOM TeopeMsl MyaBpa-Jlamnjaca:

n— oo,p:const,n-p,n'P'(l_p)_) 0

OMHOMMAJIBHOE PacCIpellelleHre IMePexXOIUT B HOpMaJlbHOE C
rnapaMeTpamm:
|

a:= n-pl s2 ::n-p-(l—p)

Ecnu BbinonHseTca ycnosue: 7 —> 0,N - P - ),’ A= COﬂSt, A1<10

TOo GMHOMManNbLHOE pacnpeneneHne XopoLLIo annpokcummnpyeTcs pacnpegeneduem lNyaccoHa
napameTpom

A::lrpl

BamanuMm QyHKLUUMM OMHOMMAJIBLHOTO pacHpenesyieHud,
pacnpeneneHuda llyacCoHa M IJIOTHOCTM HOPMAaJIbBHOI'O
pacrnpenesieHusa U HOCTPOMM UMX I'paduKyM OpU pasJIMUHBIX
3HAUEHUAX [1apaMeTposB.

Kacdeapa BM TU 2



anaHoB tO.U. MaTtemaTtuyeckas ctatuctuka  JlabopatopHbii npakTukym B cpege MathCad

m n—m [
Plm p) = nl-p" (1-p) expt > J
m'.(n _m)' _ 2.8
jfx,a,ﬁ.—
X \/2-7r-s
Pu(m,)\) =— exp(—)\)
m!
P(m p1)
000 0.2
f[m ,n-pl . \/npl -‘l—pl 1k
P(m,p2)
00O
f[m ,n-p2,\ np2 -il—pZ ﬂ
P(m,p3) 0.1
000
f[m ,n-p3 ,\/ n-p3 -il—p3 ’]

bunomuansnoe u Ilyacconoeckoe
0.25 T T T

P(m,pl)
OO0O0

Pu(m ,n-p1)0-188
o=
P(m p2)

Pu(m ,n-p2)0,125

Pu(m ,n-p3)0.063

07.1‘,_._. geeel S 1

0 3.75 7.5 11.25 15

OLEeHVM Ka4eCTBO HOPMAaJIbHOT'O NPUMOJIMXEHMS C IIOMOWBK QyHKLUM
kadecTra Sl (p) (ocTaTouHasa IOMUCIEPCHUS) :

s1(p) = |25 [Plm p)—flm.(np) ap-U-p)]
D

Kacdeapa BM TU 3



anaHoB tO.U. MaTtemaTtuyeckas ctatuctuka  JlabopatopHbii npakTukym B cpege MathCad

Bremem "dbyHkUMIO KadvecTBa'" 4 pacnpenesieHus llyaccoHa

2p) = L5 Celn.p) - P -9 TF

[locTpouM Tpadmky QYHKLUMM KadeCTBa U OLEHUM pPe3yJibTaThl
aNnnpoKCUMaLUm

p = 0.05,.06.. .95

OueHKa Kadecmea HOpmMailbH020 npuﬁnuofcenuﬂ

V3 sTOTO Tpadmka BUIHO, UTO HOpMaJIbHOE pacnpenejyieHue
JI0X0 paboTaeT Kak IPU MAJbIX, TAK ¥ OPpU BGOJbIIMX BHAUSHUAX P.

Ouemca Kauecmea nyacCoHO6CKo20 npuﬁﬂuafcenuﬂ

IloBenenne S2 (p) HOKasBBaeT, UTO [[yaCCOHOBCKOE MNPUOIIMKEHMIE
JIydiie paéoTaeT IIpr MAaJiblX 3BHAUYEHMAX BEPOATHOCTM P

YkasaHue:UameHsa n (B npegenax 10 - 150, J)ybeantechb, 4to owmbka annpokcmmaumm
YMEHbLAEeTCH C POCTOM N.

Kacdeapa BM TU 4



anaHoB tO.U. MaTtemartunyeckas ctaTucTuka JTabopaTopHhIi npakTukym B cpeae MathCad

MNanaHos 0.U.

JTaGopaTopHbIN NPaKTUKYM NO MaT. CTaTUCTUKE

MomenupoBaHME CJIYYaMHEIX BEJMYMH M MX
pacnpegeneHun

MomenupoBaHMe CJIydaMHEIX CcOOGmTHMi.CxeMa BepHynnn

OmBIT C IOBYMS MCXOIOAaMU IIOJIHOCTBIO OIpeneyiseTCcsa 3alaHueMm
BEPOSATHOCTM P COOmTHA A. JVICHOJNB3ysa MNOHATME I'eOMETPUUECKOMU
BEPOSTHOCTM, JIeTKO NokaszaTh, uTo cobwuitusa {A} m {rnd(l) < p}
PAaBHOCUJIILHEI.

i TeHepUpPOBAHUSA CJIYYaMHEIX UMCEJI, PaBHOMEPHO
pacnpenesieHHHX Ha oTrpeske [0,1] mcnonb3ayeM BCTPOEHHYID QYHKIIMIO

rnd(1).

S3amaiuM 4YMCIO p, NpMHaajexamee oTpes3ky [0,1].

p =075
BymeM cuMTaTb, UTO [OABJIEHME CJAYyUYaAMHOTO UMCIIa
rnd(1) < p
COOTBETCTBYET IOSABJIEHUIO COOBITHMS A.
BeemeM MHIMKATOP COOBTM J(pP),PaBHHM eIMHUIIE, €CJU

cobuTre mnpom3omIio (T.e.echau rnd(l)<=p ) ¥ PABHHM HYJIO, €CJU
coBriTMe He npomszomsio (r.e. rnd(1l)> p)

J(p) =if(rnd(1) < p,1,0)

Beibopka n3 GBuHomMmanbHOro pacnpenenieHus

CMomesmpyeM OIIBIT, COCTOSUMM M3 N HEe3aBUCUMBEIX MCIBTAHUM U
MOICUMTAEM UMCIIO MCIIEITaHMM, B KOTOPHEIX MIPOU30IJIO COOBITHME A B
IaHHOM cepuM. OTO UMCJIO PaBHO CyMMe MHIMKATOPOB BCEX
VCIIEITaHUY B OIHOW CEPUN:

n=15 i:=0..n Xx;:=J(0.25)

X =@ 0001010000101°0T1) szs

Kadepgpa BM ®TU 5



anaHoB tO.U. MaTtemartunyeckas ctaTucTuka JTabopaTopHhIi npakTukym B cpeae MathCad

UMcJIO TIOABJIEHUM COOBITMS A B N HEe3aBUCHUMBIX MCIBTAHMSAX B
ABJISETCSH CJYy4YaMVHOM BEeJIMUMHOM, I[IOOUMHSAKIENCS OMHOMMAaAJILHOMY

pacnpenesyieHUo .
CoznmammMm BEHIOOPKY B, cocTosamyin m3 N B3JIEeMEeHTOB.

N =201 k=0.N-1 Bk:=ZJ(p)
i

OTobpaxeHune BbIOOPKU

1.PAn PACHPEJNEJIEHUA

0 25 50 75 100 125 150 175 200

2. BAPMALMOHHEM PsIJI

OTcopTUpyeM BEIOOPKY U IIOJIYyUMM BapMALMOHHHM PSS, U3
KOTOPOTO JIET'KO HaWTK BHOOPOUHYI MeIMaHy UM OGOYHKIIMIO
pacrnpenesieHns :

C := sort(B) Med = CN—l Med = 12

Bapuayuonnuiit pao u meouana

Cr coEEEE—— |
o000 CEEEEE———

Med > an an an an a» oo o> CONIIEIEEEEIENED <> o> > o> > > @ > > @ <=...MenmaHa
- e o cEEE——

25 50 75 100 125 150 175 200

(=]

Kacdenpa BM ®TU



anaHoB tO.U. MaTtemartunyeckas ctaTucTuka JTabopaTopHhIi npakTukym B cpeae MathCad

3 .BEIBEOPOYHAA $YHKINUA PACHPENEJIEHUA

BEIODOPOUHYKD QYHKIMKD PacIpeleJiIeHMa MOXHO [NOJYyYUTbL OBYMSA
crnnocobamm:

1) 2agmaB ee B ABHOM BHUIE:

x := min(B)..n Fy(x) = %Z if (Bxk < x,1,0)  Fn(80) = 1
k

| |
2) UV MCIOJIE3YyS BapMALMOHHBEIM pPam: => . k
b P Fyn(k) = —

Bwioopounasa @P

1
0.8
k
~1 06
o 0 o
Fn(x)
- 0.4
0.2
0
8 9.75 11.5 13.25 15

Cr,x

4 .CpaBHMM BHIOGOPOYHOE YWaCTOTHOE paclnpenejieHne
(cTaTucTHMYECKMI PsifI) M TeOopeTuMdecKoe, pacCuUMTaHHOe IO
bopmyne BeprHyniu:

n-p(1-p" "
m!-(n—m)!

P(m,p) =

Kadepgpa BM ®TU



anaHoB tO.U. MaTtemartunyeckas ctaTucTuka JTabopaTopHhIi npakTukym B cpeae MathCad

BBOIVMM MHIMKATOP PaBEHCTBa OBYX UMUCEJI.
BaTeM g KaxIoTo BHAUYEHMsS M MONCUMTHBAEM, CKOJIBKO DJIEMEHTOB
BHIOOPKM TIPUHMMAET IaHHOE 3HAaUeHUe

Ident(x,y) =if (x # y,0,1) m = Cg.. Clgse(C)

Vi = % Zldent(m ,Ck)
k

Cpasnenue pacnpeoenenuii

0.3
>
0 o)
P(m,
(m, p) 0.2
ﬁZ > o)
Ym
(0]
0.1
0 ¢
8 10 12 14 16
m

5. TUCTOT'PAMMA M IOJIMT'OH YACTOT

B ciiyyae OMCKPETHEIX CJIyUYaVHBIX BEJIMUUMH CTPOSTCS UX
YACTOTHHE pacnpenesyieHus. I['McTorpaMMa M IIOJUIOH YacToT
CIIyXaT OlLeHKaMM IIJIOTHOCTM PachopelesyieHUs IJiS HEeOPEePhBHEIX
CJIyUamHBIX BEeJIMUMH. B IaHHOM IIpMMepe MH PAaCCMOTPUM MHOPSIOOK
[IOCTPOEHUS TUCTOTPAMME M IIOJIMTOHA YAaCTOT C MCIOJNL30BAHUEM
byukumm hist, BcTpoeenHoM B MathCad, koTopas aBTOMATUUECKU
MNOICUMTHBAET UMCJIO TOUEeK, I[IONaBIMX B KaXIbM NOJYMHTEPBAJ .

1. Bamangum nojayuHTepsBasl D, MOJHOCTBI MOKPHBAIMM ODJIACTb
3HaueHuM BHOOPKU (pasmMax BLHOOPKM) [a,b]. Pazob"em ero Ha M

OOMHAKOBEIX NoJiymHTepBasioB [dj,diy1) :

|
Tak, YTOOEl BHIIOJHAJOCE yciyoBue a<do<di<dy<wn.b<dy

UMCJIO MHTEPBAJIOB I'PYIIMPOBKM 3amanuil 1o dopmyie
Crapnoxeca:

M =1+ trunc(log(n ,2)) [=0.M

Kadepgpa BM ®TU 8



[anaHoB HO.U. Matematunyeckasn ctatucTmka JTabopaTopHhIi npakTukym B cpeae MathCad

2. BajmamuM mar OMUCKPpeTU3alun

max(B) — min(B)

h = -1.0001

3. CospmamuMm Maccup d, comepXalMy KOOPIMHATHE TOUeK
pazbuenusa objactu D:

d;:=min(B) + h-l min(B) = 8 max(B) = 15

dT=(8 9.75 11.5 13.251 15.001)

[lpy DOCTPOEHUM TMCTOIPAMMEL MCIOJIb3YyEM CUCTEMHYHD QYHKLMIO

hist(vx,vy):
hist(d , B)

H = T Hlast(H)+1 =0 Z HI'N'h =201 - [I[poBepouHada cyMmma

)

[TOCKOJBKY 4YMCJIO DJIEMEHTOB y MaccuBa H Ha eOVMHUIY
MeHbIIe, ueM y MaccuBa d, TO Mel JODOABJIM €My elle OOUH HYJIEBOM
sJieMeHT. [lpy nocrpoeHuM IpadmxoB B kadvecTBe abcumcc Oepem
cepenuMHbl YaCTUUHBIX [IOJIYMHTEPBAJIOB.

T'ucrorpamMmMa mzO0OpaxaeTcsa B BUIE NPAMOYI'OJILHMKOB C BHICOTON,
PaBHOM 3HAYEHUIO OLIeHKM IIJIOTHOCTM paclpelesieHUS.

[IOIMTOH YacCTOT - COEeOMHSIEeT TOUKM OTpe3KaMM IIPAMEX JIMHUM.

I ucmoepamma u noauU20H vacmom

0.27
0.24
0.2
H;y 917
o \
Hi .14
——

0.1

0.068

0.034

0
888 9.75 1063 11.5 1238 13.25 14.13 15 15.88

p h
+_
12

Kadenpa BM ®TU 9



anaHoB tO.U. MaTtemartunyeckas ctaTucTuka JTabopaTopHhIi npakTukym B cpeae MathCad

6. OuenmM BHOOPUYHEE INapaMeTPH W CPaBHMM MX C
TeopeTnYeCcKMMM (MOAENBLHEIMM)

® MaATEMATHUUECKOE OXMIaHME U BEHIOOPOUHOE CpenHee
1
m:=np m=11.25 MO = N'Z Cy MO =12.03
k

® Iycrnepcusa ¥ BEHIOOPOUHASA IOUCIEPCHUI
1
Disp = n-p-(1- p) Disp = 2.813 2= —-%" (Bx)' - MO®  s2=2477
N
k

N
® yCrnpaBJieHHAs IOUCIEePCUd: ———]fS2:=2489

Kadepgpa BM ®TU 10



anaHoB tO.U. MaTtemartunyeckas ctaTucTuka JTabopaTopHhIi npakTukym B cpeae MathCad

MNanaHos 0.

JTaGopaTopHbIN NPAKTUKYM MO MaT. CTaTUCTUKE

I MopaenvpoBaHue paBHOMEPHOIO pacrnpeneneHns

LUenb 3aHaTHA:

o CMOIENMPOBATE BHOOPKY M3 PABHOMEPHOT'O PacCIpenesieHus C
3aaHHBEIMU [apaMeTPaMu -

® CpPaBHUTH BUIYAJHLHO MOIEJILHEE U BHOOPOUHEE OGYHKIIMIO U
MJIOTHOCTM pPaclpenesieHus

e OLEHUTH [IapaMeTpH PaclpenejyieHrs C IIOMOUIBI CTATUCTUK,
MOJIYYEHHEIX METOJIOM MOMEHTOB -

3apaeM rpaHuubl oTpeska a==4 b:=5
t:=a-0.001,a..b+0.001
TeopeTnyeckasi NNOTHOCTb pacnpeneneHns
U(x,a,b) = if(x <a,0,if (x > b,O,ﬁD

Teopemuueckasa nnomuocmppacnpeoenenus

1.5 T T T
1 _
U(t,a,b)
I
0.5 _
0 I
3.5 4 45 5 5.5

Kadepgpa BM ®TU 11



anaHoB tO.U. MaTtemartunyeckas ctaTucTuka JTabopaTopHhIi npakTukym B cpeae MathCad

3agaeM cny4variHoe 4ncno Ha oTpeske [a, b] Urnd(a,b) :=a+rnd(b-a)
Cosgaem BbIGOpKY N =101 i=0.N-1 Bj := Urnd(a,b)

Buloopka u3z pasnomepnozo pacnpeoenenus
55 T T T
5.3
5.1
49)s * » . s %o . . A
4.7 0 S —
Bi 451 « * * e : | I ]

.
...4.3 hd .. ....o oo. : * e ..

41 ® ® ° [ ) [
3.9
3.7

35 ! ! !
0 25 50 75 100

Cosgaem BapuaunoOHHbIN pag U UCNOMN3yeM ero Ansi NOCTPOEHUS AMNMPUYECKON
dyHKUMK pacnpegenexms (PP)

C,= sort(B)

Teopemuueckan u sxkcnepumenmanvnans OP

Kadepgpa BM ®TU 12



[anaHoB HO.U. Matematunyeckasn ctatucTmka JTabopaTopHhIi npakTukym B cpeae MathCad

nOCTpoeH ne rmctorpaMmmbli

Haxoaum uncno nHTepeanos pas3dueHus

=1 log(N ,2
no dpopmyne Crapaxeca n +trunc(log(N ,2))

n=7
_ b-1.0001 -a
n

3apgaem wwar guckpeTtmsaunm h: k:=0..n

Cosgaem maccumB ToYEK pa3dbneHns dg :=a+h-k

MoacunTbiBaEM YMUCIO TOYEK, NONABLUNX B KaXObI MHTEpBan
c nomoLbto pyHKkumm hist 1 gennum Ha Nh (O6bACHUTE Noyemy)

. . hist(d.B)

: | :=0..last(H
v N -h w (H)

MpoBepoyHas cymma => Z [H-(N-h)] = 101
|

T ucmozpamma u noiu2OH

U(x,a,b)

Hj

L a2 2 J

Kadenpa BM ®TU 13



anaHoB tO.U. MaTtemartunyeckas ctaTucTuka JTabopaTopHhIi npakTukym B cpeae MathCad

OueHuM BbIOOpPYHbIE NapamMeTpbl U CPAaBHUM UX C TEOPETUYECKUMU
(MoaenbHbIMMK)

mMaTemaTU4eckoe oXxuaaHue u BbIGopoYHoe cpeaHee

b 1
=2 45 MO = 3" i MO = 4.514968
e 2 N
Auncnepcus
p- 073 == (8)

12 N : S2 = 0.082962

D = 0.083333
N
ncrnpasrieHHasa ANCrnepcus: —1-82 = 0.083791

napameTpbl & n 6 HaxoaumMm MeTogoM MOMEHTOB U3 CUCTEMbI ypaBHeHvM:

M, = b+_a M =X
2 2
; b 2 = b 2
—a —a
NS A (I
( 12 . 12
b+a=2:MO a' == MO —%-\/12-32
b-a=+12-52 b = (MO ¥ %-\/12-32)
a’ = 4.016083 b = 5.013852
a=4 b=5

Kacdenpa BM ®TU 14



anaHoB tO.U. MaTtemartunyeckas ctaTucTuka JTabopaTopHhIi npakTukym B cpeae MathCad

I [fanaHoB FO..
JTabopaTopHbIN NPaKTUKYM MO MaT. CTaTUCTUKE

I MoaenvupoBaHue HopMaribHOro pacnpeieneHus

3agaem napameTpbl pacnpeneneHmns m:=2 s :=1.25

TeopeTnyeckasi NOTHOCTb pacnpeaeneHuns

1
f(x,m,s) = -exp
\2:7s 2.52
t=m-5sm-5s+01..m+5-s

Teopemuueckas pynkuyus pacnpeoeyenus
0.4 I I I I I I I

03~ T

f(t,m,s)
0.2~

0.1 T

Cosgaem BbIGOPKY Ne—101 i=0.N-1

X; = m +s-cos(2-wrnd (1)) \[~2-In(rnd (1))

Kadepgpa BM ®TU 15



anaHoB tO.U. MaTtemartunyeckas ctaTucTuka JTabopaTopHhIi npakTukym B cpeae MathCad

10
8.13
6.25 .
. )
Xi 423.2 ,..000. .. * Oo. °* O s ° o 0 ©
0 043 . e % e oo .
—1.25
—3.13
-5

0 25 50 75 100

Buibopka uz nopmansnozo pacnpeodenenus

Cosgaem BapuaLMOHHbLIN pAg U UCNON3YeM ero Aris NOCTPOEeHUA 3MMUPUYECKON
dyHKuuun pacnpegenexus (PP):

C = sort(X)
1
pnorm(t,m,s)
i 0.5 .
N
0 | |
~6 6 8 10

3aaeM 4HCII0 OTPE3KOB

S
I
N\
[S=Y
+
3
S
S
o
—~
—~
I (A
C|Z2
N—
N——
I

Cn-1-Co
3ajaeM mar JUCKpeTUu3aluu h:=—1.001 k=0.
n

Co3pmaeM MaccuB TOYEK pa3OHEHUs di:=Co+hk

Kadepgpa BM ®TU



anaHoB tO.U. MaTtemartunyeckas ctaTucTuka JTabopaTopHhIi npakTukym B cpeae MathCad

[ToxcunThIBaEM YKCIIO TOYEK, MOMABIINX B KAXKIBIA OTPE30K
¢ momortipo ¢pyukiwu hist u nenum va N -h (OOBsICHUTE TOYEMY)

. histd . X)

[:=0. last(H)
N-h

IIpoBepounas cymma => Z H;(N-h) =101
l

Fucmoepamma U noiuzoH

0.4 T T T T T
03[ m
Hl C
o
H;
e @ 02 -
f(t,m,s)
0.1 o m
7’
0 | M &\L |
) —4 -2 0 2 4 6 8

dhdht
+—, dit+—,
12 12

OueHuM BbIOOPYHBbIE TAPAMETPbl M CPABHHUM UX ¢ MOJeIbHBIMHU

® MaTeMaTH4eCcKOe 0XKHJIaHUEe U BEIOOPOUYHOE CpeHEee

1
m =2 MO = —- N C; MO = 1.984486
N Z !
i
® jJucriepcusi ¥ BBIOOPOYHAs! TUCTIEPCHSL:

1
s* = 1.5625 §2:= =" (Xi- mo)’ $2 = 1.41423
i

N
® CIIpaBJICHHAs JUCIEPCUS: —1-S2 = 1.428372

Kadepgpa BM ®TU
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anaHoB tO.U. MaTemaTtuueckas ctatuctuka  JlabopaTopHbiin npakTukym B cpege MathCad

MNanaHos 0.

JTabopaTopHbIN NPAKTUKYM MO MaT. CTaTUCTUKE

nOCTpOGHI/Ie JoBepuTeribHbIX UHTEPBAJIOB AJ14 NapaMeTpoB
HOPpMaJibHOIo pacnpenesieHnd

3agaHue

CmogenupoBaTh BbIOOPKY M3 HOpMarnbHOro pacnpeaeneHus.
[MocTponTb rMcTorpaMmmMy 1 NOJIMIFOH YacToT.

OueHnTb NapamMeTpbl pacnpeneneHuns.

Ha ypoBHe goBepusi y NOCTPOUTb JOBEPUTENbHLIN MHTEPBan Ans
MaTeMaTU4YEeCKOro OXnagaHus U gucnepcun.

pownE

N := 500 k:=0.N-1 a:=2 s:=3

Xk :=a+s-sin(2- - rnd(1)) -+/=2- In(rnd(1))

In(2) -
dj = min(X) + h-i H o st Hiast(H)+1 = 0

N-h

Kacdeapa BM TU 18



anaHoB tO.U.

Matematunyeckasn cratuctuka

I'mcrorpamMma M nNoJTMIroH

A
\

4

-

T e

/
A

h
dj,dj+—
2

10

15

,D,OBGpI/ITGJ'IbeIVI MHTEepBal AJid MmateMaTn4eCKoro oxxmaaHumA

m := mean(X)
T() =m-t- S
N-1
T1 :=T(%)
T1 = 1.823697

Kacdeapa BM TU

S := stdev(X)

1+y
t:=qt
q( .

T2 := T(-t)

a=2

y :=0.95

,N— 1) t = 1964729

T2 = 2.336328

Na6opaTopHbI npakTukym B cpeae MathCad

19



anaHoB tO.U.

Matematunyeckasn cratuctuka

[loBepuTenbHbIN NHTEPBAN ONA gucnepcumn

n := rows(X)

tl .= qchisq(

tl = 438.998025

T1 = 7.545174

n = 500

1-—
_y’n_lj
2

t2 = 562.789493

D = var(X) D = 8.492689
(1
12 .= qchlsq(% ,n— lj
T1.- 2N T2=D.1"
2 t1
$=9  T2=0967281

Pe3ynbTaThl pacuyeToB npeacTaBbTe B Buge Tabnuubl

N

Mar. o:xxuganue

JAucnepcus

T1

T2

T1

T2

100

0.95

200

500

100

0.995

200

500

OTBeTbTe Ha KOHTPOJIbHbIE BONPOCHI:

e Kakue cTaTMCTUKMN NPUMEHAIOTCA ANl NOCTPOEHUSA AO0BEpPUTESIbHbIX
MHTepBanoB?
e KakoBbl nx pacnpegeneHusn?
e YTO Takoe KBaHTUNU pacnpeaeneHns U Kak OHU UCNOSIb3YHTCA NpU
BbIYMCIIEHUN AOBEPUTENIbHbIX UHTEPBaNoB?
¢ Kak usmeHsieTcs BenmumHa 4OBEPUTENILHOIO UHTEpBana ¢
yBenmyeHnem ob6ema BbIOOPKU?
¢ Kak usmeHsieTcs BenmumHa 4OBEpPUTESNIbHOIO UHTEpBana ¢
yBennyeHMeM AOBEepPUTENTIbHOU BEPOATHOCTU?

Kacdeapa BM TU
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anaHoB tO.U. MaTemaTtuueckas ctatuctuka  JlabopaTopHbiin npakTukym B cpege MathCad

MNanaxos 0.

JIaGopaTopHBIN MPAKTUKYM 110 MaT. CTATUCTUKE

[IpoBepka runoTe3bl 0 HOPMAIIBHOCTH PACTIPEICIICHUS.
Kpurepuit Konmmoropona

3agaHue.

CMoaeanpoBaTh iBe BHIOOPKH OIMHAKOBOI0 00beMa: 0JIHY C HOPMAJIbHBIM
pacnpeneeHneM, a IPyryro ¢ paBHOMEPHBIM pacrnpeaejaeHneM. MarT. oxkuganue u
AUCHEPCHIO 1JI1 00euX BHIOOPOK 321aTh OJUHAKOBBIMH.

IIpoBecTH BU3YaJIbHYIO IPOBEPKY THIOTE3bI 0 HOPMAJBHOCTH pacnpeneaenuid. lus yero
NPeJCTABUTH CTAHAAPTU30BAHHbIC 3HAYCHUSI BADHAHT pacnpeaeeHn Kak QyHKIHU
COOTBETCTBYIOIIUX KBAHTH/IEH CTAHIAPTHOIrO pacnpenejieHus.Ecan pacnpenenenne
HOPMAJIbHO, TO 0JI’KHA MOJYYUTHCHA NpsiMast JuHUA. B npoTuBHOM ciy4yae
IKCIEPUMEHTAIbHBbIC TOYKH He OyAYT YKIaAbIBATHCH HA NPAMYIO JUHUIO. Busyanvnotii
Memoo nPoeepKu HOPMAIbHOCMU OCHOGAH HA CROCOOHOCHIU Ue108eKA OMIUYAMb NPAMYIO
JIUHUIO OM HENPAMOU.

IIpoananusupyiite, Kak BJAMseT 00beM BbIOOPOK HA HA BO3MOKHOCTb UX BU3YaJIbHOI0
pacno3HaBaHMA.

IIpoBepbTe rumoTe3y 0 HOpMaJIbHOCTH BBIOOPOK ¢ MOMOLIBIO KpuTepus Kosmoroposa.
Jais1 3TOrO 3a1aiiTe M MOACYNTANTE 3HAYEHNS CTATUCTUK KPUTEPHUA /I 00eUX BHIOOPOK.
Kputnuyeckue T04KM BO3bMHUTE U3 NPUJIAraeMbIX Ta0JIHL.

IIpoBepbTe 3KCNIEPUMEHTAIBLHO, KAK BJIHAET 00beM BHIOOPKHU U 3HAYEHHE YPOBHS
3HAYMMOCTH Ha BO3MOKHOCTH HIeHTH(PUIHMPOBATH HOPMAJIbLHYIO BHIOOPKY.

IIpu cocTaB/ieHMH 0TYETA ONMIINMTE MATH MIATOB MPOBEPKH FHNOTE3bl IPMMEHHUTEJIBHO K
Baiueii 3agaue.

KOHTpOﬂ bHbl€ BOMNPOCHI

YT HA3BIBAKOT CTATHCTUYECKOH IMNOTE301 ?

Kakast runore3a siBjisieTcsi NpocToii?

Kakue omin0xu BO3MOKHBI IIPH MPOBEPKe THIOTE3bI?

Yrto Takoe ypoBeHb 3HAYUMOCTH U KAKOB TMANA30H €ro 3HAYeHU i ?

YTo TaKoe CTATUCTHYECKUI KPUTEPHUIl M CTATHCTUKA KPUTEpHs?

Yt Takoe MOIHOCTH KPUTEPHUsi?

Yrto Takoe kpuTHUecKas 00JiacTh. Kakumu ObIBalOT KpUTHUYECKHE 00J1aCTH?
KakoBa kpuTnueckas 00J1acTh 1JIs1 JaHHOM 3a1a4n?

OT Yero 3aBHCUT HAIEKHOCTh CTATUCTHYECKHX BHIBOJIOB?
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anaHoB tO.U. MaTtemartunyeckas ctaTucTuka

Na6opaTopHbI npakTukym B cpeae MathCad

MpumepHan nporpamma npoBeaeHNA padoThbl

MopenupyeM aABe BbIOOKH ¢ Pa3THYHbIMH pacnpeeieHUusIMI, HO OIHHAKOBbIMH

napaMeTrpamMu
HopmaubHoe
N := 50 i=0.N-1
a+b b-a
2 2.\/73

PaBHOMepHOe
a=1 b:=5
s = 1.154701

Wij:=a+rnd(b-a)

Vi = m+s-cos(z-n-rnd(l))-\/—2-In(rnd(1))

_ o] |

') o ¢ e O
Vi [ Oe .o o
P e © * ° Q.O o* ..O (o)
Wi LI ° e o ° 80
0coo| . o® o . o © o

© O © °
O (@)
0o ¢ & |

IIpeoOpa3yem 00e BLIOOPKH B CTAHJAPTHBIE, PEANOJIAras, 4To ClipaBeAJuBa rumnore3a o

HOPMAJILHOCTH BBIOOPOK

W — mean(W)

_ (V - mean(V)j

T :=sort(2) Y := (
stdev (V)

stdev(W)

j X :=sort(Y)

ITocTpouM BbIOOPOUYHBIE PYHKIMH pacnpeaeeHus, HCIOJIb3Yysl BAPHUALIMOHHBII

PSiI M CPABHUM HX ¢ TeopeTHueckuM (cnorm(Xx))

1

0.8
i

N

N

cnorm(Ti) 0.4

0.6

0.2

0

Kacdeapa BM TU

cnorm(xi) 0.4

1

0.8

0.6

0.2

0
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anaHoB tO.U. MaTemaTtuueckas ctatuctuka  JlabopaTopHbiin npakTukym B cpege MathCad

BusyanbHas npoBepka HOpMarnbHOCTH

k
k:=1.N-1 Fi =3 Qk = gnorm(Fy,0,1)
3
2
1
Tk
e 66 o
Xk 0
o o o
Qk
-1
> ,/
5 -167 083 0 0.83 167 25
Qk
HHoacunraem 3Havyenusi cratuctuk kpurepusi Kosmoroposa
N = 50
HopmagabHoe PaBHoMmepHOe
i i
TTj = ‘ﬁ — cnorm(Ti)‘ TXj = ‘N - cnorm(Xi)‘
tT := 4/ N-max(TT) tX := 4/ N-max(TX)
tT = 0.48837 tX = 0.570625

[denaem BbIBOALI O npuHaanexHoCcTm nnn HenpuHaamnexxHoCcTun BbIGOpOK K
HOpMalnbHOMY pacnpegeneHuro
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anaHoB tO.U. MaTemaTtuueckas ctatuctuka  JlabopaTopHbiin npakTukym B cpege MathCad

YKA3AHMHE 1: ouenure omu0Ky BTOPOro poJia U MOIIHOCTh KPUTEPHS,;
pe3yJbTaThl PeACTABbTE B BU/IE TA0IUIBI

p 1-4 | Kpurnieckas Touka

N
50
100
200
500
1000

YKA3AHME 2: UTo0bI IeHUTH OITUOKY 2-T0 PO/Ia HAT0 BBHITIOJIHUTD!

1. momectn Kypcop Ha N = 50"

2. naxumaii F9 10 (mu 20) pa3 u cuuraii, cCKoJbKo pa3 tX nmpumer
3HAYeHHe, MeHbIlIe KPUTHYECKOH ToukH . YacToTa 3TOr0 coOLITHS H €CTh
OIIEHKA OIIMOKM 2-T0 poaa

3. 3amenu 3Hayenue N ¥ MOBTOPHU .2 M T/I.

Tabnuua kBaHTUNen pacnpegeneHusa KonmoropoBa

YpoBEHb 3HAUUMOCTH KpUTHYECKas TOYKa
0.05 1.358
0.01 1.6276
j:=0..1001
2001 . 2 9
_ —{2.i%t
Kt) =" [y el
i = —2001
K (1.358) = 0.949973 t:=0,01..2
Pacnpenesienne Kosimoroposa
1
0.9 //
0.8 /
0.7 /‘
K(t) 06 /
— 0.5 /
0.4 /
0.3 /
0.2 /
0.1 /
0

0 02 04 06 08 1 12 14 16 18 2
t
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anaHoB tO.U. MaTemaTtuueckas ctatuctuka  JlabopaTopHbiin npakTukym B cpege MathCad

PacueT kBaHTUNEen pacnpepenenuns Konmoroposa

gK(t,alfa) := root(K(t) — alfa,t) gK(1,0.95) = 1.354618
qK(1,0.9) = 1.223734 qK(1,0.95) = 1.354618 qK(1,0.99) = 1.621647
gK(1,0.995) = 1.704622 gK(1,0.999) = 1.871257 gK(1,0.9995) = 1.898543

Kacdeapa BM TU 25



anaHoB tO.U. MaTemaTtuueckas ctatuctuka  JlabopaTopHbiin npakTukym B cpege MathCad

[fanaHoB KO.W.

NabopaTopHbI NPakTUKYM No MaT. CTaTUCTUKE

I [IpoBepka rumoTessl 0 BUJIE PACTIPEACIICHUS C TOMOIIBIO KPUTEPHS
XU - kBagpar

3aganme.

o Jlas BoiGopku X Ha ypoBHe 3HauuMocTH 0.05 mpoBepuTh rumoTe3y o ToM, YTO
OHA OMHUCHIBAETCS NMOKA3aTeJbLHBIM pacnpe/ieieHueM.

o IIpumeHUTH METOJ XU-KBAJAPAT.

Yka3anmue.

o IlIpoBecTn pazouenue 00,1acTH 3HaYeHU QYHKIMU HA HHTEPBAJIbl PABHOM
BEPOSITHOCTH.

e [IpoBepurhb runoresy Ajs ABYX pacnpeeeHHii: M0OKA3aTeJbHOI0 1
TPeyroJabHOro.

B oruere:

e OnuumuuTe NATH MIAT0B MPOBEPKH IMNOTE3bl IPUMEHHUTEILHO K JaHHOMY
cJIy4alo.

e BriBecTH ycii0Me paBEHCTBAa MAaTeMATHYECKHUX OKHIAHUI 118 MOJEJIbHBIX
pacnpeeeHUH.

e HaiiT OLleHKY IapaMeTPOB TPEYroJbLHOI0 pacnpeaejaeHuss METOA0M MOMEHTOB.
CKo0JIBKO He3aBHCHMBIX IAPAMETPOB 32/1a10T TPEYroJbHOEe pacnpeneeJHue?

e B uem cyTh MoeIMPOBAHUSI ¢ TOMOIIBLIO 00PATHBIX (PYHKIUIA?

e OO0bsicHUTE 0COOEHHOCTH MOCTPOECHUSI HHTEPBAJIOB PABHOM BepPOSITHOCTH.

MNOTHOCTL MOKa3aTeNbLHOro pacnpeseneHus f(x,L) :=L-exp(-L-x)

DyHKUMS pacnpesenexms F(x,L) :==1—exp(-L-x)
-1

O6patHast (pyHKLMS gexp(u,L) := T In(1 —u)

ITapamMeTpbl pacnpenejieHui 3aaeM U3 YCJI0BHSI PABEHCTBA MATEMaTHYeCKUX

OKUIaHMIT
2 6
a:=05 b:=— L = > L =075
a a-b
. . a
IMNOTHOCTb TpeyroneHOro pacnpeneneHms ft(x) = if (X <0,0,if [X >Db,0,a— B . X))
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anaHoB tO.U. MaTemaTtuueckas ctatuctuka  JlabopaTopHbiin npakTukym B cpege MathCad

dyHKUMA pacnpeaeneHns
2

. . a X

Ft(x) .=if| x <0,0,if| X > b,1,a-x—E-—

2
ObpaTtHasa dyHKUmMS qtr(t) := b — ’ 2-b-(1-1)
a

IInoTHOCTH pacnpeneeHuit

08T
06T
ft(t)
f(t,L) o4t
02T
0 1 2 3 4 5

Mop,enupyeM Bbl60pKy N3 NoKasaTesibHOro pacnpegeneHus

i:=0.N-1 Xj := qexp(rnd(1),L) Coprupyem Xs := sort(X)
DYyHKIMH NI0KA3ATEJIBLHOI0 pacnpenejeHus L1 = 1
1 . =
o na b mean(X
F(si. L) 0.71 4
i 0.57 L1 = 0.746
N 0.43
* % 029
0.141
0 2 4 6 8
Xsj

MoaenupyeM BbIOOPKY U3 TPEYroJIbHOIO pacnpe/ieieHust

1

Yi := qtr(rnd(2)) Ys :=sort(Y) L2:= m
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anaHoB tO.U. MaTemaTtuueckas ctatuctuka  JlabopaTopHbiin npakTukym B cpege MathCad

@OyHKIHUHN TPEYroJIbHOI0 pacnpeaeleHus

1 L—o°

0.86 —
Ft(Ysi)071

' ]
i 0.57 /
N 0.43
e 0 o 0.29 f

0.14

0 1 2 3 4
Ysj

3aaeM 4HCJI0 HHTEPBAJIOB IPYNNMPOBKHA U GOpMHUPYEeM UHTEPBAJIbl PABHOM
BEPOSITHOCTH

M =1 + trunc(log(N ,2))
M =6 k:=0.M-1 Ik =

dxk := qexp(lk,Ll) dxp == max(X) - 2

T
dx = (0 0244 0543 0929 1472 2401 15.315)
dyk := qexp(lk , L2)

T
dym = max(Y) -2 dy = (0 0246 0547 0935 1.481 2416 6.955)

IloacuuTHIBAEM YHCJIO TOYCK, MOINAaBHIUX B HHTEPBAJIbI TPYNIIUPOBKHA

v := hist(dx, X) vy := hist(dy,Y)

T T
v =(9 6 8 10 10 7) vy =(4 10 3 13 16 4)

Teopernueckoe (0:kuIa€MO€) YHCIO0 TOUEK, MONMABIINX B HHTEPBAJIbI ITPYNIHPOBKH

vt :

round(vt) = 8

Yuciio creneneii cBo00abI r=M-1-1 r=14

Kacdeapa BM TU 28



anaHoB tO.U. MaTemaTtuueckas ctatuctuka  JlabopaTopHbiin npakTukym B cpege MathCad

Kputuueckasi Touka C := gchisq(0.95,r) C = 9488

CTaTHCTHKHU KpUTepus
2 2
Vk Vt . . (Vyk - Vt) .
hiX = _ hiX = 16 hiY = _— hiY = 17.92
p3 2w

DyHKIUS NPUHATHS peniennsi (1J1s1 JJIeHUBBIX, JIeHb - IBUTaTe]Ib porpeccal)

Crit(t) := if (t < C,"Ho --- Prinimaem " ,"Ho --- Otwergaem")
N = 50 Crit(hiX) = "Ho --- Prinimaem " Crit(hiY) = "Ho --- Otwergaem"

YKA3AHHME: ouennre omuOKy BTOPOro poaa ¥ MOIHOCTh KPUTEPHS;
pe3yJIbTaThl IPeACTABbTE B BUAE TAOTHUIbI

S 1-4 | Kpurnieckas Touka

N
50
100
200
500
1000

YKA3AHHUE: Uto6bI IEHUTH OIIMOKY 2-T0 POJa HA10 BHINMOJHHUTD.

1. momectn Kypcop Ha N = 50"

2. naxumaii F9 10 (maum 20) pa3 u cuuTaii, cKoJbKo pa3 hiY mpumer
3HaYeHHe, MeHbIle Kpnanecxon TOYKH (MM 3HaAYeHHe PYHKIUH OyaeT
Crit(hiY) = »"Ho -- Prinimaem™ ) YacToTa 3TOr0 COOBITHUA U €CTh OIL[eHKA

OIIMOKH 2-T0 poaa
3. 3amenu 3Hayenue N ¥ MOBTOPH .2 U T/I.
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I Manaxnos HO.U. =

JTabopaTopHbIN NPAKTUKYM MO MaT. CTaTUCTUKE

I'IpOBepKa rmnoTte3bl 0 He3aBUCUMOCTU

3apaHue

1. CmopgenupoBaTb BbIGOPKY U3 CUCTEMbBI 2-X CIlyYalHbIX BENIMUYUH C NIMHEMHOWN
KOPPEenALUOHHOMN CBA3bHO.

MocTpouTb KOppensALMOHHOE norne.

OueHuTb NapameTpbl KOPPENSLMOHHON 3aBUCUMOCTU.

MpoBepuTb rMNoOTE3y 0 3HAYNMOCTU KOo3adphpuLIMeHTa KoppenaLuun.
MpoBepbTe BNUAHUE 06beMa BbIGOPKU Ha YYBCTBUTENIbHOCTb JAaHHOIO
KpUTepus K BefiM4nHe napamMeTpoB JIMHEMHON CBA3M.

MocTponTe AoBepuTeNbHLIN MHTepBan Ana KoaddguumeHTa Koppenauum npum
6onbwoM 06bemMe BbIOOPKM U 3HAUYMMOM KO3 dhuLMeHTe Koppenauuu.

aprwbd

o

Ona otyeTa

1. OnuwwuTe 3Tanbl NPOBeAEeHUSA KOPPENALMOHHOIO aHanu3a Ha 4aHHOM
npumepe.

2. TIpOKOMMEHTUpPYWUTE 3Tanbl COCTaBMeHUSA NPOrpaMMbil.

3. U3noxute MOTMBMpPOBaHHbIE BbIBOAbLI O BIIMAHME 06beMa BbIOOPKU U
3HaYeHMN NapamMeTpoB MOAENIN Ha HaAEXKHOCTb CTaTUCTUYECKNX BbIBOOOB.

4. Kakon reomeTpuyecKkui CMbICIT MOXHO NpuAaaTbh A0BEePUTESIbHLIM rpaHuLam
KoadhcpuumeHTa Koppenaunumn?

1. Mogenupyem BbIGOPKY U3 ABYXMEPHOW CUCTEMbl HOPMarbHO
pacnpeaeneHHbIX clly4YaHbIX BeNTUYUH

N := 50 ki=0.N-1
MWV
w(X,y) = sin(2-7-x)+/-2In(y) k:=0..N-1
Mopenb nuHenHon perpeccum Y(x, mx, my,sx,sy,p) = my+ p~ﬂ~(x — mx)
SX
3apaem napameTpbl Mogenu mx:=1 my:=1 sx:=100 sy:=10 p:=05
[MepBasd KOMMNOHEHTa CUCTEMBI X, ~:=mx+ sx-w(rnd(1), rnd(1))

k.0

2
BTopasi KOMMNOHeHTa CUCTEMBI Xk,l': Y(Xk,O’ mX, my, sX. sy, p) + sy~ 1-p -w(rnd(1), rnd(1))

3AMEYAHMUE.MNpn mogenupoBaHm BTOPO KOMMOHEHTbI Gepem n
OCTaTOYHYI0 AUCTIEPCUI0 sy+/1-p
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2. O6paboTKa aKCnepuMeHTanbHbIX pe3ynbTaToB

CopTupyem mMaccvB gaHHbIX MO NEPBOV KOMMOHEHTE X = csort(X, 0)

OLEEHUBAEM 4YNCIOBbIE XAPAKTEPUCTUKU COCTABIAIOLWNX CUCTEMBbI

<1>> <1>)

MX = mean(X<o>> My = mean(X <O>) Sy = stdev(X

SX = stdev(X

Bbluncnsiem BbIGOPOUHbIA KOIPULMEHT KOoppenaumm

25 [ - -]

ABHasa dopmyna r.= r =0.548
Sx-Sy
y o D
[MpoBepsieM C MOMOLLIbKO BCTPOEHHOW (PYHKLNN corr\ X , X = 0.548
MpeackasaHHOe 3HaYeHne Ypred(x) := Y(x, Mx, My, Sx, Sy, )

KoppeasinnonHoe nose
301

231

X1 | : : .
eeoo —200 —155 —110 o265 —
Ypred(Xk,O)

My
©]@)

— 40

Xk’o,xkbo, Mx

CpaBHUM MoZerbHble NapameTpbl ¢ UX OLieHKaMm

mx=1 Mx = 11.989 my=1 My = -1.394 p=05

sx = 100 Sx = 99.892 sy =10 Sy = 11.559 r = 0.548 N =150
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3. MpoBepka rmnoTtesbl 0 3HAYNMOCTU KO3 duLmMeHTa Koppensauumn

YpoBeHb 3HAYNMOCTU a:= 0.01
Kputnuyeckasa Touka (OBYXCTOPOHHWUIA KpUTEPUIA) C= qt(l _ e ,N— 2)
2
CraTtnctuka Kputepus t= i A/ N-2
2
1-r

CpaBHVIBaeM 3Ha4YeHUA CTaTUCTUKN KpUutepusa m KpMTVI‘-IECKOﬁ TOYKMWN.

Denaem BbIBOAbI.

t=4.537 C=2.682

4. oBepuTenbHbIN MHTEepBan Ans koaddguumeHTa Koppenaumm
Ucnonb3yem Z npeobpasoBaHue duwepa

1 1+r
Z(r) = E-In(l — rj

CraTtuctuka VN =-3-(Z- Mz) HMMEET CTaHJapPTHOE pacipeiesieHre
~y:=0.95
q:= qnorm(lzq,o,lj q=1.96
AZ:= —3 AZ = 0.286
N-3
O6partHoe mpeobdpazosanue duniepa R(2) = tanh(2)
Hwxnss rpanuna R(Z(r) - AZ) = 0.318 M= R(Z(r) - A2)
r=0.548
Bepxuss rpanuna R(Z(r) + AZ) = 0.717 r2:= R(Z(r) + A2
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Xy, 1
e o o
Ypred(xk’o)

My
00O

~200 — 155 — 110 »-*65°

Y(Xk.0. Mx, My, Sx, Sy, rl)

Y(Xk.0. Mx, My, Sx, Sy, r2)

OmneHnTe OMmMMOKY 2-T0 po/ia IpH OLEHKE 3HAYUMOCTH KO3 HUIMEHTa KOPPEISALUT

3aI10JIHUTC Ta6J'II/II_[y

Matematunyeckasn cratuctuka

JloBepuTe/IbHBIE TPAHULIBI

Xk, 05 Xk,0- MX, Xk 0, Xk, 0

yo,

N

=30

N=100

N=500 [N=1000

14

p

g | A

0.1

0.25

0.5

0.75
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MNanaHos 10.U.

JTaGopaTopHbIN NPAKTUKYM MO MaT. CTaTUCTUKE

Knaccuyecknm perpecCcmoHHbIN aHanus

3apgaHue.

1.

CMoienpoBaTh perpecCUOHHYIO 3aBUCUMOCTD B BHJIE€ MHOTOUJIEHA TPEThEH
CTETICHH.

2. CmonenupoBaTh HE3aBUCUMYIO BBIOOPKY JIJIsl OLIEHKU JUCTIEPCUU TPU
(UKCHPOBACHHOM 3HAYEHUH HE3aBUCUMOM MEPEMEHHOM.

3. O1eHuTh napameTpsl MOJIMHOMHAIBHON MOAETN METOJJOM HAaUMEHBIINX
KBaJIPaToB.

4. TIpoBepuTb rHIIOTE3Y 00 aIEKBATHOCTH MOJIEIH C TIOMOIIBIO KPUTEPHUS
Odurrepa.

5. OueHuth KO3PPHUIUESHT MHOKECTBECHHOM KOPPEIAIUH (JIeTepPMUHALIMN) U
MPOBEPUTH TUNIOTE3Y 00 €ro 3HaYMMOCTH.

6. IIpoBepuTh rUMOTE3y O 3HAYUMOCTH KOIPPHUIIEHTOB MOJICIH.

7. HccnemoBaTh OCTAaTKH.

8. TlocTpouTh HOBEpUTENBHBIE HHTEPBAJIBI ISl IPEACKa3aHHBIX 3HAUCHU.

YKa3aHue.

1. TIpoBenute mpoBepKy aJeKBaTHOCTU MOJIEJICH, HAUMHAsI ¢ MHOTOYJIEHA
NEepBOI CTENEeHU 10 MHOTOWIEHA 4-11 CTeNeHU BKIIIOUUTENbHO . {7151 3TOTO
HOJIKJII0YaiiTe HEOOXO0IMMOE YUCIIO PErpeccopoB B MaTpule F.

2. TlpoBenute aHAINU3 OCTATKOB.

3. CdopmynupyiiTe MOTUBUPOBAHHBIE BBIBOJBI 00 aJleKBATHOCTH MOJIETICH.

4. TIpoBepKy THIOTE3bl O 3HAYMMOCTH KO3(PDHUIIUEHTOB MOJICIIb POBEIUTE TIPH
OOJIBIINX M MaJIbIX 3HAYEHHUAX 00BheMa BBIOOPKHU.

5. HckmounTs HE3HAYMMBIE KO UITIECHTHI.

Mopenupyem aaHHble

MapameTpbl Mogenu by =6 bg:=100 by :=-40 b3:=5

H(x) .= bg +by-x+ b2‘x2 + b3-X3 aL := -5 aR =10

Kacdeapa BM TU 34



anaHoB tO.U. MaTemaTtuueckas ctatuctuka  JlabopaTopHbiin npakTukym B cpege MathCad

R -alL
N := 50 h::% i=0.N-1 Xj :=aL +i-h
s:= 200 w(X,Yy) = sin(2-m-x)-y/ =2-In(y)
Ha6niopnaemMble 3HavyeHus => yi = H(xj) + sw(rnd (1), rd(1))

Mogenupyem BcrioMmoraTernbHYH BbIGOPKY

N
n:= round(?j n=25

u=0.n-1 Vy = H(0) + ssw(rnd(1),rnd(1))

I'IonquM He3aBNCUMYIO OLl€HKY gucnepcummn

sN := Stdev(V) SN = 191.452

OueHkKa napameTpoB moaenu

CoctaBnsiem MaTpuuy perpeccopoB
2
Fi,o=1 Fi,1:= (Xi) Fi,2 = (Xi)

Fig = (xi)° Fia:=(x)"
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Matematunyeckasn cratuctuka

UHdopmaumoHHana maTpuua

MaTpuua ownb0kK

0.06

-1.585x 10

2.136 x 10

1.213x 10

OueHka napameTpoB =>

lNMpeackasaHHble 3HaYeHUs =>

Kacdeapa BM TU

50 117.5

117.5 1.213 x lO3
1.213 x 103 7.256 x lO3
7.256 x 103 6.417 x lO4

6.417 x 104 4.965 x lO5

1.213 x 103
7.256 x 103
6.417 x lO4
4.965 x lO5

4.322 x lO6

Na6opaTopHbI npakTukym B cpeae MathCad

G=F .F

7.256 x 103
6.417 x 104
4.965 x 105

4.322 x 106

6.417 x 104

4.965 x 105
4.322 x 106

3.664 x 107

3.664 x 107 3.233 x 108

-3.433x 10 3
4

-1.585x 10

3 0.015

—6.555 x 10

S 6.071 x 10

—6.475 x 10_4

5

3 -3.433x 10

—6.475x 10
4 1.424 x 10

-5223x 10

B:i=CF .y

3

-1

C=G

4

3.953 x 10 4
5

2.136 x 10

4 4

—6.555 x 10

1.424 x 10 >

3572 x 10 >

6 6

-3274x 10

174.721
5.066
—42.345
4.995
0.032

B:

1.213 x 10 >

6.071 x 10 >

5223 x 10 6

—3.274x 10 6

7

3.483 x 10
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Na6opaTopHbI npakTukym B cpeae MathCad

CTtaTncTtnyeckum aHanms perpeccCMoHHOU moaenu

Yucno napameTpoB Mmogenu

CpenHue

OcTatkm

OcTtaTtouyHasi cyMmmMa KBagpaToB

UYucno cteneHen cBoboabl

OueHka gucnepcun
(ocTaTOo4Hasa gucnepcun)

k := rows(B)

Yep = mean (y)
Yep = -101.264

& =VYi—Yi

Qocr = Z (ei)2

ch := mean(Y)

Yep = ~75.028

Quer = 2.181 x 10°
r=45

d = 4.847 x 104

Cymma KBagpaTtoB, OGyCﬂOBneHHaﬂ ypaBHeHUuem perpeccuu

QR = z (Yi ~Yep
i

)2

QR = 1.043x 10

Oucnepcus, obycnoBrneHHas perpeccuen

QR

Dp =
R k-1

MonHasn CyMMa KBagpaTtoB
2
Q = Z (yl - ycp)
i

MpoBepka

Kacdeapa BM TU

DR = 2.606 x 10°

Q =1.264

X 107

QR + Qe = 1.261x 10
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I'IpOBepKa aJeKBaTHOCTU Mogenu

He3aBucumas oueHka gucnepcum sN? = 3.665 x 10
d
OvcnepcuoHHoe Fi=— F=1322
OTHoLweHue Puwepa sN2
. 1
L= |f(F>1,F,E) L=1322
Kputnyeckas Touka Fc=0F(0.95,N-k,n-1) F.=1876
DYHKUUA NPUHATUA fi= if(L < F¢, "ADEQU™ ,"NO_ADEQU")
pelwieHuns
f = "ADEQU"

NMpoBepka rmnoTtesbl 0 3HAYNMOCTU KoadpduumeHTa
AeTepMmnHauum

KoacdchmumeHT getepmmHauum (MHOXECTBEHHOMW Koppensiuvm) B
cnyyae napHoun perpeccum (¢pyHKUUA oAHON NepeMeHHOWN) paBeH
KBagpaTty KoacgpduumeHTa Koppensaumm Mexay HabnogaeMmbiMm n
npeackasaHHbIMM 3Ha4YeHUAMU onpeaensaeMon nepemeHHon. OH
ABnsieTcAa o606weHHON (CyMMapHOM ) Mepoun KayecTBa
perpeccMoHHON Mofenu.

2 QR
R := corr(y,Y) R = 0.909 R” = 0.827 o - 0.825

CraTucTuKa KpUTepma -- OTHOLLUEHNEe Aucnepcumn, ooycrnoBrneHHOn
perpeccumen K OCTaTOYHOW AUCNEPCUMN:

R%.(N - K) DR
F .= > F = 53.77 nnm — =53.77
(1-R%)-(k-1) d
. 1
L= If(F>1,F,E) L =53.77
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Kputuyeckas Touka Fi = gF(0.95,k — 1,N - k) Fy = 2.579
DPYHKUMNA NPUHATUSA f= if(L < Ft, "NE_ZNATHIM™ ,"ZNATHIM
pelueHus

f = "ZNATHIM"

lNMpoBepka rmnoTtesbl 0 3HAYMMOCTU KO3 PULIMEHTOB
Moaenu

m:=0..rows(C) - 1 l:=0.rows(C) -1

Owvcnepcun oueHok

SBm :=+/Cm,m-d

SBT:(54.143 26.674 4.377 1.316 0.13)

3apaem YPOBE€Hb 3HAYNMOCTU N HaXoOAUM KPUTUYHECKYH TOYKY

o = 0.05 tr = qt(l - %,N - kj tyr = 2014

PaccuuTbiBaeM cTaTUCTUKY KpUTepusa Ans Kaxaoro koadgpdpuumeHta
Mogenu

L

Tm SBpm T =(3.227 0.19 9.673 3.796 0.246)

BBoauM pyHKLMIO NPUHATUSA PEeLLEHUA U HAXOAUM ee 3Ha4YeHue, Ha
OCHOBaHMUM KOTOPOMN AenaemM BbiBOAblI O 3HAYMMOCTU KO3 (PULIMEHTOB.
Ecnu koadpuumeHT He3Ha4YuM, TO COOTBETCTBYIOLMUI YSIeH B Moaenu

HaAo0 UCKMHYUTL.
"Znathim"'

"NeZnathin"
Krm = if(Tm < tkr> "NeZnathin" ,"Znathim") Kr = | "Znathim"
"'Znathim"

"NeZnathin"
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AHanuns ocrtaTkoB

HOpMHpOBaHHbIe OCTAaTKH

HOpMHpOBaHHbIe OCTAaTKH
Bl

Matematunyeckasn cratuctuka

AHaJIN3 0CTATKOB

- 1847 o
®
. 4.1 ° :
[
[ ) ° > % [ )
7 1 1 0'.35__ ... e ° 1 1
T T T ° .' ° T T
0397, . ‘
d o @ °
° 1
_?'11 ® °
*-188+ °
Y.

i
IIpenckasanHble 3HAYCHUS

AHaJIN3 0CTATKOB
d.84T

11T °

03571 °
(]

-1.141

70.39;F ‘

-1.88— *=

HE3aBUCHMAHA MEPEMEHHasA

KoppensunoHHaa maTtpuua KkoacpcpuumeHToB Mmogenm

f(x) =

Kacdeapa BM TU

Na6opaTopHbI npakTukym B cpeae MathCad

1
—-0.053
K =1|-0.702
0.145
0.084
n

—-0.053 -0.702 0.145

1 —-0.269 -0.905
—0.269 1 0.12
-0.905 0.12 1

0.849 -0.445 -0.928

0.084
0.849
—0.445
—-0.928
1

Y2i = Yi+ tkr'\/ (d'(f(xi))T‘C‘f(Xi))o,o
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Y1j:=Yj- tkr'/(d'(f(xi))T'C'f(xi))o,o

Kacdeapa BM TU

MaTemaTtuueckas ctatuctuka  JlabopaTopHbiin npakTukym B cpege MathCad

I[OBC%)HTCJI]:HL]Q HHTEPBAJIbI IJIsA Y
000T

—2000—

\/d = 220.169
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[fanaHoB HO.W.
JTabopaTopHbIN NPakTUKyM Mo MaT. CTaTUCTUKE

[ncnepcnoHHbIN PakTOpHbIM aHanus

3agaHue.
1. CwmopemupoBath K BEIOOPOK M3 HOPMAIBHOTO PACTIPEICTICHUS
2. TIpoBeputs runore3y Hp o paBeHCTBE IpyNIOBBIX CPETHUX C IIOMOIIBIO

JCTIEPCHOHHOTO (P)aKTOPHOTO aHAJIH3A.

3. OteHnTe BEpOSATHOCTD BBISIBUTH HATMUUE dPPeKkTa 00paboTKU (MOLITHOCTH KPUTESPHSI)
OT CHJIBI CBsI3H (3a/1a€TCsI MapaMeTpoM K) i 001ero 00bemMa BEIOOPKH, 3a1aBa€MOT0
napametpom NO.

KoHmposbHbIe 80npocChl.

1. Kak BimsieT mkajia i3MEpEeHH Ha MpoBeaeHue (HaKTOPHOTO aHaIM3a?

2. Tlepeuncnure ycaoBUs NPUMEHHUMOCTH AUCIIEPCUOHHOTO aHAIN3?

[Mporpamma pacueTa
1. ®opmupyem Habop BbIGOPOK
Yucno BbIGopok K,=10 j=0.K-1

MwuHMManbHbIN 06beM BbIGOPKU no := 20

O61beMbl BbIGOPOK nj :=n0 + round(rnd(nO))I N:= Z nj N

j
n =

dukcupyem 00beMbI BEIGOPOK M BOKMPYEM UX U3BMEHEHUE

j:_ . _
ArAxlN._an N = 267
i

—— adpekT obpaboTkm k := 0.05 aj =50 + k-j S:=2

36 X~ Ix o

=2 | forieO..nj—l
26 Xj 8+ S-sin(2-m-md(1))+/—2-In(md(1))

23 X
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Matematunyeckasn cratuctuka

Na6opaTopHbI npakTukym B cpeae MathCad

0 1 2 3 4 5 6 7
0| 50.973 49.56 | 50.148| 49.246 50.25| 52.808| 49.583| 51.427
1 51.12| 50.005| 52.096| 49.142| 52.596| 52.075| 48.462| 43.595
2| 53.299| 49.908| 51.661| 50.084| 49.774| 50.914| 52.634| 50.414
3| 51.842| 47.867| 53.418 51.59| 53.652| 44.506| 49.077| 50.942
4 | 51.537| 48.514| 51.659| 50.298| 52.622| 50.799| 49.491| 49.648
5| 54.153| 50.715| 49.879| 51.399| 52.482| 50.667| 51.376 49.17
6 | 49.063| 45.496 54.46| 52.231| 48.074| 48.172| 51.935| 50.991
7 | 49.843| 49.011 50.55| 49.771| 47.435| 51.725| 46.114| 47.544
8| 51.142| 51.353| 46.503 50.73| 51.933 49.08| 50.443| 45.654
9| 44.997 52.84 | 49.461| 46.413| 45.094 49.27| 48.629| 52.081
X=110| 50.936| 49.476| 49.339| 50.809| 51.223| 48.222| 50.293| 50.121

11| 47.441| 50.314| 50.382| 48.366| 49.698| 46.382| 49.043| 50.033
12 51.71| 49.155| 51.268| 51.386| 50.647| 50.229| 55.193| 49.711
13 47.83| 50.967| 47.203| 51.253| 47.755| 46.763| 49.203| 50.976
14| 50.143 49.21| 53.156| 48.964| 49.256| 49.157| 49.119| 53.431
15| 51.161| 49.612| 50.112 52.31| 49.753| 47.677| 48.661| 53.623
16| 47.237| 46.555| 52.384| 48.863| 46.901| 53.898| 51.262| 51.027
17| 48.854| 49.981| 48.837| 49.541| 52.029| 48.355| 49.298| 49.981
18| 51.547| 51.006| 51.067| 54.337| 50.766| 52.089| 49.654| 50.009
19| 50.252| 50.786 50.11| 49.486 48.95| 49.974| 52.517| 50.338
20 0| 52.367| 50.077| 47.928 49.79| 48.387| 55.201| 47.062
21 0| 45.125| 49.084| 50.754| 52.526| 52.907| 49.327

1. O6paboTKa pe3ynbTaToB

OuyeHueaem eHmpuzpynnoesyto ducnepcuto D1

1 nj—l
pynnosble cpeaHne |\/|j = Z Xi,]
Ji=o0

M7 = 0 1 2 3 4 5 6 7

0| 50.254| 49.512| 50.511| 50.346| 50.138| 49.788| 49.958| 49.926

Yucrno cteneHert ceoboabl R ons pacyeta BHYTpUrpynnoBoOw Aucnepcum

R ; (-4

Kacdeapa BM TU
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nj—l
Dj = nij Z (xi’j - Mj)z D1:= %Z (nj»Dj) D1 = 3.994
i=0 j
1
O6bLee cpeaHee X00 = NZ (nj'Mj)
j

HosepuTenbHas "owmnbka" ansa obwero cpegHero (cornacHo HO):

1
qt( ;’Y,R)
~ = 0.999 A= JDLT A = 0.407
N
OueHueaem Mexzpynnoegyro ducnepcuro D2
D2 —1 [n M. — X00 2} D2 = 2.564
T K-1 Z J( j ) o

]

Bbluncnsiem 3HadeHMe CTaTUCTUKM KpuTepusi F (aucnepcrMoHHoe oTHolleHne Puiepa)

N

D1 = 3.994 D2 = 2.564 F=— F=0.642
"D

[y

Haxogum rpaHuuy Kputudeckorn obnactu (Kputudeckyto Touky C)
&= dF(0.95,R, K- 1) F=10.642 C=2726

CpaBHuBas C v F, genaem BbIBOAbI O MPUHSTAN U OTKIIOHEHWW HYJIEBOM MMMNoTE3bI
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51 T T T T
M;  505F | 4 .
[ X -0
-
X00+A ® ”— 9
X00-A P A
-
-
-XO.O- -.-.-.-.vrﬂ-. [ _ N N N N NN NN NN NN NN NN NNJ
-
a -
-J- 50" . —
o
o
495 . | | | |
0 2 4 6 8 10
i
YKka3aHus

1. CodepxxaHue om4yema:

e TeopeTuyeckoe BBeaeHWe: 3agayum 1 cTpaterns pakTopHOro aHanmaa, ABEOLEHKN AUCNEPCUN,
ANCNEePCUOHHOE OTHOLEHNEe duLiepa, NOPSAOK NPOBEPKU rMNOTE3b.

e [porpamma pacyeToB ¢ NOAPOOHLIM KOMMEHTapPUEM NOCNEAOBATENBHOCTA U PE3yrbTaToB
BbIMOHSIEMbIX Onepaumi.

e OO6cyxaeHve pesynbTaToB M BbIBOAbI

2. OueHnTe BEPOATHOCTb BbISIBUTL Hanunumne addekra o6paboTkn (MOLLHOCTbL KpUTEPUS) OT CUINbI CBSA3K
(3apaeTtcs napameTpoM K) 1 obLero o6bema BoIGOPKM, 3agaBaeMoro napameTpom no.

(10 pa3 nepe3anycTuTe BbIYUCNEHUA U NOACYMTaANTE YNCNO NONOXUTENbHbIX MCXOA0B. Pe3ynbTathbl
3aHecuTe B Tabnuuy).

3. MapameTpbl, noanexaiie N3MeHeHUAM, NepemMecTuTe B yao6HOe MeCTo U Nepeonpeaenure ¢

nomoubio "rno6anbHoro” onpeaenexus (1 = 1) -- knasuwa "~" -tunbaa (E).
k
no 0.05 0.1 0.25 05
10
20
50

4. Tabnuuy moxHo BcTaBuTb B MathCad -gokymeHT B Buge obvekra MsWord, OpenOffice,
Excel nTn., Te. Tex nporpammHbix npoayktoB, YCTHOBJIEHHbLIX HA BALLEM
KOMIIbHOTEPE, B KOTOPbLIX MOXHO NOCTpouTb Tabnuuy. Ewe npouwe -- o6bssute matpuuy 6e3
UMEHN HEOOXOOMMON Pa3MEPHOCTM M 3anONHANTE KNeTku! TeKCT BHOCUTE B KaBblvkax "' kak
CMMBOIbHYI0 nepemeHHyto (MpaBaa, 3gecb Hemnb3s 06beanHATL AYEKN).
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"Cronben; 1" "Cronben 1" "Cronber 1" "Cronben 1"

"Ctpokal " 111 1
"Crpoka2 " 1 222
"Crpoka3 " 1 1
"Ctpokad " 1 1

B 2001-m MCD : Insert-Component-Input Table.

Kacdeapa BM TU
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"Cronber 1"
[
[

1
44
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MNanaHos KO.W.

JTaGopaTopHbIMN NPaKTUKYM MO MaT. CTaTUCTUKE

OaHoakTOpHbIM aHanus

IMPUMEP.

D,J'Iﬂ BbIACHEHUA BITUAHNA OEHEXHOro CTUMynmpoBaHua Ha

npoun3BoaAnTENbHOCTL TpyAa WeCT OAHOPOOHbIM rpynnam 13 5 yenoBek Kaxaad Obinn npeanoXxeHbl
3agavun O,D,I/IHaKOBOVI TPYAHOCTU. 3aﬂ,a‘-ll/l npegnaranucb Kaxaomy UcnbitryemMomy He3aBMCUMO OT BCEX
ocTanbHbIX. [pynnbl oTNMYaoTCa Mexay cobor BENMUNMHOM LEHEXHOr0 BO3HArpaXxaeHus 3a peLiaemyto
3apady.

B Tabnuvue npuBeaeHO YMCNO peLLIEHHbIX 3a4ay YreHamMu Kaxgon rpynnbi.

I'IposepﬂeM rmnoTesy 06 OTCYTCTBUU BITUAHUNA OEHEXHOIo BO3HaArpaXxaeHusa Ha 4YMcrno pelleHHbIX 3aaad.

BeBoaum gaHHble: M = READPRN ("'krask.prn')
10 8 12 12 24 19 _ B
k:=0.cols(M) - 1 J;=0.rows(M) -1
11 10 17 15 16 18 _
M=|9 16 14 16 22 27 j:=0.cols(M) -1 i:=0..rows(M) -1

13 183 9 16 18 25
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MpeacraBum nx B BUAE ofHOMU Ne‘\i\+5~j = Mi i
BbIOOPKMU

MocuuTtaem cpegHue ons Kaxgoro cronoéua:

|I
U'I|I—‘

Z t:= 0..last(A)
i

sred = if(t <5, co.if(t<10.c; . if(t<15,c).if(t <20, ¢y, if(t < 25.c,.if(t < 30, c5.c ) ))))

HUcxoanble JaHHbIE U UX CpeaHue
I I =

25 . ° _‘
[ ]
At
oo o0
sredg
1
mean(A)15

YXe Ha gaHHOM cTagauM aHanusa BUAEH COBUr cpedHuX Npu nepexone oT nepBoM

rpynnbl K nocnegHen, ogHako Heo6xoaAuMo y6eanTbLCs B TOM, YTO 3TU CABUIMM 3HAYUMMBbI.

Mepeiagem kK paHroBomMmy npeacTaBreHuUo

OaHHbIX:
ZZ |f( - M, ;> 0.0 1)

Monyunm Tabnuuy paHros

10 8 12 12 24 19 6 2 10 10 28 24
11 10 17 15 16 18 7 6 20 14 19 22
M=|9 16 14 16 22 27 R=|4 19 13 19 26 30
13 183 9 16 18 25 12 12 4 19 22 29

Kadberp EMCHI/I 16 19 20 24 1 10 19 24 25 28
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Matematunyeckasn cratucTmka

nOBTOpFII-OI.IJMeCFI paHrn sameHsemMm cpeagHUMMuM paHramum

RO,O:: 5.5
RO£::235
R1£::2L5
R4,1 =9
R2,1:: 17 R
556 2 9
7 55 20
R=| 35 17 13
115 115 35
1 9 17

Ry ;=55

R, 3i= 235

Ry 4= 2L5

Rp o= 9

2.3=17 Ry2
9 275 235
14 17 215
17 26 30
17 215 29
235 25 275

cpegHue no crtonbuam

paHru

Rj' = (57 9 125

NRF:HO<5,NOJ“t<HLRh,HU<l&Rb,ﬁO<2&R%,ﬁ0<2&RM,HO<3QR%,%»»»

AR

i+5 = Ri ]

Kadepgpa BM ®TU

16.1 234 26.3)

R3,O:: 11.5
R2,O:: 3.5

RO,4:: 27.5

RO,B =9

=17 R3,3 =17

3.1 =115

3’2:: 35

4.5 =275

1,4:: 17

JTabopaTopHhIi npakTukym B cpeae MathCad
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31
[ J

25 .I

AR ° °

IIpoBepuM HyJIeBYIO THIIOTE3Y:
JlaHHble, IpeacTaBIeHHbIE B TA0JMIIe MPUHAMJIEKAT OTHOI BHIOOPKE.

IMocuutaem cratuctuky Kpackena-Youneca:

2
12.5 31
Hi=—-Y" |Rj, - — H = 21.077419 qchisq (0.999, 5) = 20515006
MW 3031 LT 2

j

Ha ypoBHe 3HauumocTtu 0.001 HyneBas runortesa oTBepraeTcsi

HUcxoaHble JaHHbIE PanroBoe npeacraBjieHHe JaHHBIX
30 T T T T T 30 T T T T T "o
° [ ) [ )
[ )
[ )
25 ° °d] 24~ ° —I -
© AR o o
(A ) t oo o °
eeoeo 20 srRy 18|~ ° e oo |o 7]
S P
- 15 31 12 . . .
mean(A) 2 ) °
=== --- - [ )
10 G%I ° T
[ ) [ )
° [ )
5 ] ] ] ] ] 0 | ] ] ] ]
0 5 10 15 20 25 30 t
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anaHoB tO.U.

3 ﬁx% =
MaTtemaTtuyeckasa ctaTtuctmka aoopar

Mpu nepexoae OT KONM4YECTBEHOM LUKanbI K
nopsAKkoBOM HabnopgaeTcs HeKoTopas

noTteps MHdopmauum, Kotopas

nposiBnsieTcsi B 60nblUeM pacceMBaHUn
AaHHbIX. OQHAKO 3TO He cKa3biBaeTcsl Ha

OKOHYaTelNbHbIX pe3ynbTaTax.

OCco6eHHOCTb paHroBbIX METO4OB COCTOUT B
TOM, 4YTO pacnpeperieHne paHroBbix
CTaTUCTUK He 3aBUCUT OT pacnpeneneHus

UCXOOHbIX AAaHHbIX.

MoaTomy oHM No3BONAKT o6pabaTbiBaThb
OaHHble, U3HaYanbHO NpeAcTaBlieHHbIe B
NopsAAKOBbIX UM HOMUHANbHbIX LIKanax.

Ot1a hpyHKUMA Bo3BpallaeT
McrnpaBneHHoe 3Ha4YeHe PaHroB

R1:= f3(A) M1,

55 2 9 9

7 55 20 14
Ml1=|35 17 13 17
115 115 35

55 2 9 9

7 55 20 14
R=|35 17 13 17
115 115 35

NMpoBepoyHble CyMMbI

Kadepgpa BM ®TU

|,j:_

17 215 29
1 9 17 235 25 275

275 235

17 215 29
1 9 17 235 25 275

Z R1. = 465 30-ﬂ
t 2
t

n <« last(X
DpHbIV npakgm?(ym B cpege MathCad

for ie0..n
Xi,1<_'

X < csort(x, 0)

for ieO.n
Xi,2<_'+l
i< 0
while i<n
T X 0% %10
Xi,3<_l
i<i+1
otherwise
k«1
M<_Xi,2
while Xi,0=xi+1,0
ke«—k+1
i<i+1
M« M + X
i,2
d<« k
for jeO..k-1
M
Xi—j,2<_ "
i<i+1
X <« csort(x, 1)
X<2>
= 465
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